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______________________________________________________

DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS - RESOLUÇÕES
_____________________________________________________

RESOLUÇÃO Nº774/2013-DGP
A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO

ESTADO DE RORAIMA, no uso de suas atribuições regimentais, de
conformidade com a Resolução 11/92,

RESOLVE
Art. 1º SUSPENDER férias do servidor Marcone Lázaro

Cabral, referente ao exercício de 2012/2013, marcadas no período
de 01/07/2013 a 30/07/2013, para serem usufruídas nos períodos
de 09/09/2013 a  13/09/2013 e 21/10/2013 a  14/11/2013, por
necessidade de serviço, conforme Memo 89 /20 13 da
Superintendência de Comunicação.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação,
com efeitos retroativos 09/09/2013.

Palácio Antônio Martins, 8 de outubro de 2013.
Deputado Francisco de Sales Guerra Neto

Pre side nte
Deputado Jalser Renier Padilha

1º Secretário
Deputado RemidioMonai Montessi

2º Secretário
______________________________________________________

RESOLUÇÕES DE AFASTAMENTOS
_____________________________________________________

R E S O L U Ç Ã O Nº 584/2013
A Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de

Roraima, no uso de suas atribuições regimentais, de conformidade
com a Resolução 008/09.

RESOLVE
AUTORIZAR o afastamento do Excelentíssimo Senhor

Deputado GERSON CHAGAS, para viajar com destino a cidade de
Natal-RN, no período de 15.10 a 18.10.2013, com a finalidade de
tratar de assuntos de interesse desta Casa de Leis junto à Assembleia
Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a serviço deste Poder.

Palácio Antônio Martins, 08 de outubro de 2013
Deputado FRANCISCO DE SALES GUERRA NETO

Pre side nte

Deputado JALSER RENIER PADILHA
1º Secretário

Deputado MARCELO MOTA DE MACEDO
3º Secretário

R E S O L U Ç Ã O Nº 585/2013
A Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de

Roraima, no uso de suas atribuições regimentais, de conformidade
com a Resolução 008/09.

RESOLVE
AUTORIZAR o afastamento do Excelentíssimo Senhor

Deputado JOAQUIM DE FREITAS RUIZ, para viajar com destino
a cidade de Brasília-DF, no período de 15.10 a 19.10.2013, com a
finalidade de participar da reunião junto à Comissão de Saúde, e
Audiência na Secretaria de Relações Institucionais da Presidência
da República, a serviço deste Poder.

Palácio Antônio Martins, 08 de outubro de 2013
Deputado FRANCISCO DE SALES GUERRA NETO

Pre side nte
Deputado JALSER RENIER PADILHA

1º Secretário
Deputado MARCELO MOTA DE MACEDO

3º Secretário

ATA DA 2240ª SESSÃO EM 24 DE SETEMBRO DE 2013.
46º PERÍODO LEGISLATIVO DA 6ª LEGISLATURA

ORDINÁRIA
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADA CORONEL CHAGAS

 (Em exercício)
Às nove horas do dia vinte e quatro de setembro de dois mil e

treze, no Plenário desta Casa Legislativa, deu-se a segunda milésima
ducentésima quadragésima Sessão Ordinária do quadragésimo sexto
período legislativo da Sexta Legislatura da Assembleia Legislativa do
Estado de Roraima.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Convido o Senhor
Deputado Brito Bezerra para atuar como Segundo Secretário ad hoc.

Solicito ao Senhor Primeiro Secretário proceder à
verificação de quorum.

O Senhor Primeiro Secretário (Jalser Renier) –  Senhor
Presidente, há quorum regimental para abertura dos trabalhos.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Havendo quorum
regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense,
declaro aberta a Sessão.

Solicito ao Senhor Segundo Secretário que proceda à leitura da
Ata da Sessão anterior.

O Senhor Segundo Secretário (Brito Bezerra) - (Lida a Ata).
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Coloco em discussão

a Ata da Sessão anterior.
Não havendo quem queira discuti-la, passamos para a votação.

A votação será  simbólica: os Deputados que forem favoráveis
permaneçam como estão.

Dou por aprovada a Ata da Sessão anterior.
Solicito ao Senhor Primeiro Secretário que proceda à leitura

do Expediente.
RECEBIDOS DOS DEPUTADOS:
Decreto s/n/13, sem data, do Deputado Soldado Sampaio,

regulamentando o pagamento do auxílio-alimentação.
Projeto de Lei s/n/13, sem data, do Deputado Soldado Sampaio,

que dispõe sobre o Sistema Tributário Estadual, para estender aos
motos-táxis da isenção do IPVA.

Memorando n° 011/13, de 19/09/13, do Deputado Soldado
Sampaio, justificando sua ausência à Sessão Plenária do dia 18/09/2013.

Indicação s/n/13, sem data, do Deputado Soldado Sampaio,
que efetua a integral correção do valor da Gratificação de Serviço
Voluntário (GSV).

Indicação s/n/13, sem data, do Deputado Soldado Sampaio,
que efetua integral correção do valor do auxílio-alimentação (AA).

Indicação s/n/2013, sem data, do Deputado Soldado Sampaio,
referente à Gratificação de Serviço Voluntário da Polícia Militar do
Estado de Roraima e do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de
Roraima.

Indicação s/n/13, sem data, do Deputado Soldado Sampaio,
indicando que se estenda a isenção da cobrança de IPVA aos
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profissionais motos-taxistas que executam suas a tividades
profissionais nos limites territoriais do Estado de Roraima, nos termos
da minuta de proposição anexa.

Memorando n° 052/13, de 19/09/13, do Deputado Marcelo
Natanael, justificando sua ausência à Sessão Plenária do dia 19/09/13.

Ofício n° 047/13, de 19/09/13, do Deputado Jean Frank,
justificando sua ausência à Sessão plenária do dia 18/09/13.

Memorando n° 021/13, de 19/09/13, do Deputado Remídio Monai,
justificando sua ausência às Sessões plenárias dos dias 18 e 19/09/13.

Memorando n° 031/13, de 20/09/13, da Deputada Ângela Águida
Portella, justificando sua ausência à Sessão Plenária do dia 19/09/13.

Projeto de Decreto Legislativo s/n/13, de 19/09/13, do
Deputado Gabriel Picanço, concedendo a Comenda Orgulho de Roraima
às seguintes instituições e pessoas: FIER, Bebidas Monte Roraima e ao
Senhor Idelfonso Garcia Lopes.

Requerimento s/n/13, de 23/09/13, da Comissão Parlamentar
de Inquérito criada nos termos das Resoluções n° 013 e 014/13,
requerendo prorrogação de prazo para seu funcionamento, por 30 dias.

RECEBIDO DO TRIBUNAL DE CONTAS:
Ofício n° 380/13, do Tribunal de Contas do Estado de Roraima,

encaminhando os Relatórios de Atividades do 1º e 2º trimestres de 2013.
Era o que constava do expediente, Senhor Presidente.
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Solicito ao Senhor

primeiro Secretário que proceda à chamada dos oradores inscritos
para o Grande Expediente.

O Senhor Primeiro Secretário (Jalser Renier) – Senhor
Presidente, não há oradores inscritos para o Grande Expediente.

O Senhor Deputado Brito Bezerra  pede uma questão de
ordem. – Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu
gostaria de enfatizar a  importância  das audiências públicas que
estão acontecendo em todo Estado. Dizer que a  Assembleia
Legislativa está sendo muito bem representada. Ontem a Deputada
Aurelina Medeiros representou a Assembleia Legislativa e falou de
maneira magnânima que as audiências públicas estão acontecendo
com a presença maciça  dos setores produtivos do nosso Estado.
Ontem, em Rorainópolis, tinha mais de mil pessoas na audiência
pública  e todos participaram efetivamente das discussões. É um
marco no Estado de Roraima, antes do Zoneamento Ecológico-
Econômico e depois do Zoneamento Ecológico Econômico, por
isso, peço de Vossa Excelência, de antemão parabenizando todos
os radialistas, que me dispense porque vou até o Município de São
João da Baliza  participar dessa  audiência  pública  de tamanha
importância para  o nosso Estado.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) –  Acato o requerimento
verbal de Vossa Excelência. Pediria que representasse este Poder se
não houver nenhum Deputado pertencente à Mesa nessas audiências
públicas que estão ocorrendo no sul do Estado.

Não havendo oradores inscritos, transformo a Sessão Plenária
em Comissão Geral, nos termos do art. 153 do Regimento Interno, e
atendendo ao Requerimento nº 054/13, aprovado na Sessão Plenária
do dia 19 do corrente mês, momento em que esta Casa homenageou os
radialistas pela passagem de sua data comemorativa, dia 21 de setembro,
e agraciou com a Comenda Orgulho de Roraima o Senhor Benjamin
Barbosa Monteiro, cujo nome foi indicado pelo Deputado Jalser Renier
e aprovado em Sessão Plenária, através do Decreto Legislativo nº
007/13, de 17 de setembro 2013.

Convido o Deputado Flamarion Portela que conduza à Mesa
dos Trabalhos o Presidente do Sindicato dos Radialistas, Senhor
Eduardo Figueiredo e o Senhor Benjamin Monteiro.

Solicito à Senhora Deputada Aurelina Medeiros para assumir
os trabalhos, enquanto farei uso da palavra.

A Senhora Presidente (Aurelina Medeiros) – Convido para
fazer uso da palavra o Deputado Chico Guerra.

O Senhor Deputado Chico Guerra –  Senhoras e Senhores
Deputados; radialistas aqui presentes; senhor Eduardo Figueiredo,
Presidente do Sindicato dos Radialistas; Adilson Galvão –  Vice-
Presidente do Sindicato; Paulo Mesquita de Carvalho –  Diretor
Financeiro; José Alves de Barros – Diretor Geral da Rádio Anauá,
representado pela diretoria  da  TV Imperia l; Aldenir  Sampaio,
representando o Diretor Geral Geraldo França e representando o
Diretor da  Rádio Parente Teosete Parente; imprensa; senhoras e
senhores presentes neste Plenário. Dia vinte e um de setembro é o
dia do radialista, criado através de uma Lei Estadual de autoria da
Deputada Aurelina Medeiros e hoje a Assembleia Legislativa realiza
uma merecida homenagem aos precursores da comunicação e aos

radialistas. Na Amazônia, a rádio teve um papel fundamental para a
integração entre as capitais e as distantes localidades do interior.
Vejam que isso começou em cinquenta e sete, na data em que nasci,
portanto, eu  e a Rádio Roraima somos parceiros e irmãos, pois
nascemos no mesmo ano, espero que tenha sido no mesmo dia .
Diante das dificuldades de transportes e mobilidade até os dias atuais,
muitas comunidades têm como único meio de acesso o meio fluvial,
o que aumenta a sensação de isolamento da região. No entanto, a
rádio transpôs essa barreira geográfica levando notícias e informações
aos vilarejos mais distantes como aos r ibeirinhos, garimpeiros,
seringais, fazendeiros, barcos e por aí vai. A tradição em ouvir a
Rádio Roraima é tão forte que vem passando de pai para filho. Hoje
no interior muita gente ouve a Rádio Roraima com aquele saudosismo,
principalmente os mais velhos que a ouvem há bem mais tempo. Em
Roraima não podemos esquecer e destacar o indispensável papel da
Rádio Roraima, que fomentou a preservação da identidade cultural
do nosso povo e das nossas práticas sociais. A emissora foi fundada
em cinquenta e seis pelo Presidente da República Juscelino Kubitschek,
é a mais antiga do Estado. Durante muitas décadas, a Rádio Roraima,
a Rádio Havana de Cuba, e a Voz da América do Governo dos Estados
Unidos, tinham grande audiência em Boa Vista, e com o surgimento
da Rádio Roraima no noticiário local, passamos a nos sentir
representados. A partir dessa época, surgiram também os programas
e entre eles o Mensageiro do Ar, que proporcionou as conexões
entre as cidades e a região de garimpo. Esse programa foi para
muitos trabalhadores a única possibilidade de comunicação com seus
familiares. Nesta data não poderíamos deixar de mencionar a valorosa
contribuição do trabalho de alguns radialistas que ajudaram a construir
a história de Roraima, como o Benjamim Monteiro, agraciado no
dia de hoje, Laucides Oliveira, Galvão Soares, Lino Silva, Júlio
Torreias, Francisco Cândido, o falecido Jaber Xaud e também o
Aúreo Cruz. Permitam-me aqui quebrar o protocolo e contar uma
história do Áureo Cruz, que era radialista de futebol, e ali no Estádio
João Mineiro, ele era repórter de campo, ia lá correndo atrás do
jogador para entrevistá-lo e alguém pisou no fio e ele disse: “tira o
pé do fio, filho ........” Isso no ar, com todo mundo ouvindo o rádio.
No meio da confusão, o Áureo Cruz soltou essa frase. São personagens
importantes da história de Roraima. Esses profissionais foram os
responsáveis por influenciar os jovens que aqui estão hoje se dedicando
à árdua tarefa de levar informação para a população de todas as
localidades, vilas e comunidades do Estado. A esses profissionais os
nossos parabéns pelo seu dia. Obrigado.

O Senhor Deputado Jalser Renier –  Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, é com imensa satisfação que ocupo
a tribuna na manhã de hoje por razões e motivos simples. Primeiro
para dizer que meu primeiro, emprego foi na Rádio Difusora  de
Roraima. Entrei naquela rádio aos dezoito anos de idade e entrei
naquela rádio como office boy. Depois fui operador de áudio, depois
fui locutor, apresentando um programa chamado o show do povo.
Eu me lembro que aquele programa foi um marco na questão em
levar os radialistas e as pessoas para as comunidades e para todos do
interior do Estado. Geraldo França sabe disso e está aqui presente.
Adailton Galvão que trabalhou diretamente na Rádio Difusora e
trabalha a té hoje e é um ícone daquela emissora. Não menos
importante Paulo Júnior, que trabalhou na Rádio Equatorial e que
também trabalhou na Rádio Roraima. Djavan Esbelc não está aqui
presente, mas trabalhou também e faz parte da história daquela
emissora. Eu me lembro que, em um passado bem recente, quando
nós entramos no nosso programa, ele foi campeão de audiência
naquela emissora. Nós chegamos a receber 600 mil cartas dentro da
Rádio Difusora de Roraima. E isso foi muito importante para mim e
para minha trajetória, porque a Rádio Difusora de Roraima, de certa
forma, me colocou na vida pública. E eu devo dizer que fiquei muito
satisfeito e agradeço muito ao Presidente do Sindicato dos Radialistas,
meu amigo Eduardo Figueiredo, que está aqui, que me deu e que me
fez ter a lucidez de homenagear um homem que tive a oportunidade
de conhecer quando estava na rádio, Benjamin Monteiro é, sem
dúvida alguma, a parte principal, a espinha dorsal da história da
Rádio Difusora de Roraima. Não se fala em Rádio Roraima sem citar
a história de Benjamim Monteiro. Eu me lembro que o Benjamim
Monteiro, quando apresentava o Programa Mensageiro do Ar, eu era
seu  operador de audio, ele fa lava, se comunicando com os
garimpeiros. Estavam em várias localidades e, naquele momento, eu
estava lá operando o áudio e me lembro que muitos garimpeiros
chegavam ali para apertar a  mão do Benjamim, para conhecê-lo
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para saber quem era  o homem que fazia  o Mensageiro do Ar. E
Benjamim, sempre muito a tencioso, com muita  humildade, que
sempre foi uma carta de apresentação sua, amigo das pessoas,
companheiro, sempre se colocou como um excelente profissional e
manteve sempre a sua história intacta. É a maneira como ele conduz
o seu trabalho, sempre de forma firme. Então, eu  quero dizer,
Benjamim, que eu fico muito feliz em poder ter tido a oportunidade
de homenageá-lo a través desse parlamento, porque você é, sem
dúvida alguma, um ícone do rádio roraimense. Você merece essa
homenagem, que já veio muito tarde para  você. Você representa
muito para a sociedade roraimense e para o rádio roraimense. Eu
quero dizer que quando eu estava na Rádio Tropical, o Aldemir
Sampaio também estava lá, nós tínhamos um programa, e eu me
lembro que uma das conversas que nós sempre tivemos, que o Aldemir
sempre foi uma pessoa que viveu praticamente no rádio. Hoje é
diretor de programação da Rádio Equatorial, é uma pessoa que tem
uma experiência muito grande no rádio. É um homem que tem um
trabalho extremamente voltado para a sociedade, para o público do
rádio. Ele sempre teceu um bom comentário, sempre reconheceu a
importância do Benjamim Monteiro, da Rádio Difusora de Roraima.
Está ali o Falcão, da rádio de Rorainópolis: Alto Astral. O Falcão
também trabalhou na Rádio Difusora de Roraima, nós trabalhamos
juntos. Nós fomos parceiros de rádio. E não tem uma pessoa na
Rádio Difusora de Roraima que fez parte daquela emissora, que não
se lembre do nome de Benjamim Monteiro, que não se lembre da
importância de seu trabalho e que não lembre do reconhecimento
que ele tem. Estou vendo ali o Zeinen, que é um adventista, família
do Benjamim Monteiro que está  a li . Está também a Dona Lara
Monteiro, a Lídia, a Oneide, o Zeinen, como eu já falei, que é filho
do Benjamim Monteiro. Enfim, a família que veio prestigiar também
um momento tão importante como este.

Eu quero agradecer o apoio de todos os Deputados Estaduais
da Assembleia Legislativa. Não haveria este ato solene se o Poder
Legislativo, em nome de todos os Deputados Estaduais, não tivesse
aprovado o nosso Requerimento. Então, eu quero aqui, mais uma
vez, dizer, Benjamim, que eu agradeço imensamente a sua história
naquela emissora. Aprendi muito com o senhor. O senhor representa
muito para nós, pelo seu imenso trabalho neste Estado. Nunca quis
se aproveitar das amizades. Seguiu o seu caminho sempre com os
pés no chão, com responsabilidade e voltado para as boas amizades.
E isso é o que nos dá força e que, de certa forma, nos orienta sobre
a importância  de ter  pessoas para  homenagear pelo seu
reconhecimento, pela  sua história , pelo seu passado e pelo seu
presente e também pelo seu fu turo, porque Benjamim Monteiro
continua hoje na Rádio Difusora de Roraima. Ontem eu estava no
programa da Sonaira, junto com o Adailton Galvão. Inclusive, eu
acho que o programa da Sonaira está sendo ao vivo para a Rádio
Difusora de Roraima. A rádio está transmitindo ao vivo o que está
acontecendo aqui agora. E naquela ocasião em que nós estávamos
conversando, percebi o carinho dela voltado para o reconhecimento
do trabalho de Benjamim Monteiro. Então, independente da idade
que você tem, se você entrou no rádio agora, você passa a admirá-
lo. Se você já está no rádio há muito anos, você passa a enaltecê-
lo. E se você tem ainda um planejamento de um dia entrar no rádio,
tem uma referência, que é o nome de Benjamin Monteiro.

Então, eu quero agradecer imensamente a todas as pessoas
que estão aqui: Adailton Galvão, da Rádio Difusora de Roraima,
Vice-Presidente do Sindicato; Raimundo Falcão, da  Rádio Alto
Astral,  de Rorainópolis, diretor daquele sindicato; Paulo Júnior,
da Rádio Difusora de Roraima, tesoureiro do sindicato; Aldemir
Sampaio, Diretor de Programação da Rádio Equatorial; D Barros,
qu e t em uma  histór ia  na  Rádio Equ atoria l;  e  ao  Eduardo
Figueiredo, que é o Presidente do Sindicato. Portanto, Senhor
Presidente, agradeço imensamente pelo espaço. Estou vendo ali
o Jú lio Torreia s, que também fez parte da  Rá dio Difusora  de
Roraima, foi diretor daquela emissora. O Chico Paz, que também
trabalhou na Rádio Difusora de Roraima, e que hoje nos assessora
aqui  nesta  Casa. Enfim, nós temos, sem dúvida a lguma,  uma
passagem muito grande na história deste Estado que começou e
sempre haverá  de começar  dentro  da quela  emissora . Mui to
obrigado, Senhor Presidente, pelo espaço. Parabéns, Benjamim.
Parabéns à  sua fa mília , parabéns aos Senhores Depu tados. E
agradeço a evangélica paciência  da  sabedoria  e da  virtude que
fizeram vocês esperar até agora. Muito obrigado.

A Senhora Deputada Aurelina Medeiros – Senhor Presidente,

Senhores Deputados, na pessoa do nosso homenageado Benjamim,
eu vou saudar a todos os radialistas que aqui se encontram. A lei do
dia do radialista, da qual foi o relator o Deputado Jalser Renier, foi
alguma coisa trazida pelo Chico Paz. É uma pessoa de rádio também,
que tem uma história ainda hoje junto a esta Casa, trabalhando pela
Rádio Escola , um programa nosso. E quando ele trouxe, ele fez
reviver o velho Benjamim Monteiro, a velha Rádio Roraima. Há 35
anos a gente já chamava assim, pelo carinho, pela importância que
você tem. Você vai ter sempre uma importância muito grande na
história, na formação, em todos os níveis, do Estado de Roraima.

Eu quero estender essa homenagem também a pessoas como
Geraldo França, que aqui está, e Barbosa Júnior. É o pessoal que
eternamente a gente vai lembrar e vai vincular à história do território,
do município, do Estado de Roraima. É uma homenagem justa. Tenha
a certeza Benjamim, que a gente chegou aqui jovem, tanto eu como
você, e você faz parte de tudo isso. A gente tem muito orgulho dessa
trajetória. Você é uma pessoa que, como eu disse antes, você e os
outros, sem desmerecer nenhuma geração mais jovem, que daqui a
pouco nós estaremos falando, também. O Estado de Roraima deve
muito a vocês. Vocês são eternos para todos nós e para este Estado.
Meus parabéns a todos vocês.

O Senhor Deputado Erci de Moraes –  Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, plateia que prestigia esta Sessão em
especial esta homenagem que esta Casa presta à valorosa classe dos
radialistas do Estado de Roraima. Para não cometer injustiça, quero
citar três dos radialistas que entendo que representam perfeitamente
o ontem e o hoje do rádio no Estado de Roraima. Quero saudar o
radialista  Benjamim Monteiro e quero lembrar o nosso saudoso
Laucides Oliveira  e Geraldo França, três pessoas que tive a
oportunidade de conviver e que, na minha maneira de ver,
representam com toda propriedade essa valorosa classe que fizeram,
fazem e farão, certamente, na continuidade, o rádio. O dia  do
radialista é extremamente importante para o nosso Estado cuja
população é muito dispersa ao longo de um vasto território, e o
rádio continua levando a informação, possibilitando a comunicação
daquele interiorano que está distante da capital Boa Vista. Acredito
que seja um dos meios de comunicação, mais lembrado, pois é uma
presença viva na memória de todos. Chegaram; internet, televisão,
jornais, mas nenhum supera o rádio. Podem fazer uma enquete no
interior do Estado, na  capital, e verão as donas de casa, ouvem
muito mais o rádio do que a televisão. Esses homens têm uma folha
de serviço prestado ao povo do nosso Estado. Por tudo isso eu quero
externar o meu fraternal abraço a todos quantos fazem o rádio no
Estado de Roraima. Parabéns.

O Senhor Deputado Flamarion Portela – Senhor Presidente,
Senhora e Senhores Deputados, peço permissão aos jornalistas para
homenageá-los em nome do Eduardo Figueiredo e do Benjamim
Monteiro, e dizer poucas palavras em reconhecimento ao muito que
vocês já fizeram e com certeza o muito que ainda irão fazer em prol
da sociedade de Roraima. Todos nós sabemos o valor da informação.
Há quem diga que quem tem informação tem poder e vocês detiveram
ao longo desses anos, o poder da informação. Essa informação que
poderia ser entretenimento, essa informação que poderia salvar vida,
comunicar os membros da família, trazer alguém para fazer exame
ou um tratamento. Se hoje faz jornalismo em Roraima ainda é um
grande desafio, uma missão difícil. Imaginem fazer jornalismo há
30, 40, 50 anos atrás. Antes de serem comunicadores, vocês são
abnegados e a  sociedade roraimense deve muito a esse valoroso
trabalho que vocês fizeram. A Assembleia está simbolicamente através
da figura  do Benjamim Monteiro, abraçando, reconhecendo e
homenageando todos os que fizeram o rádio e continuam fazendo.
Quando tive a honra de conduzir o Benjamim até a Mesa, eu perguntei
quantos anos ele já tinha e ele me falou 71 anos. 71 anos de muita
dedicação, mas ainda na atividade plena e, com certeza, conforta
você, seus familiares, seus ouvintes. Apesar de a informação percorrer
o planeta numa velocidade extraordinária, o rádio ainda tem uma
credibilidade muito grande, um alcance muito efetivo em todas as
localidades desse rincão roraimense. Eu acho que a Assembleia, não
tardiamente, esta fazendo essa  homenagem em reconhecimento a
todos que dedicaram suas vidas fazendo o jornalismo. Parabéns.

O Senhor Deputado Ionilsom Sampaio – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, radialistas aqui presentes, eu quero,
em nome do presidente do sindicato Eduardo Figueiredo, parabenizá-
los por essa homenagem justa que a Assembleia faz aos senhores. Lá
em casa, quando eu era criança, em Pernambuco, meu pai tinha 3
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rádios: tinha um ABC, a Voz de Ouro, um grandão, quando ligava
parecia que estava pegando fogo atrás, e tinha um pequenino que ele
levava para a roça. Meu pai era viciado na voz do Brasil. Todos os dias
quando ele estava em casa, ele ligava e ficava ouvindo a Rádio Nacional,
a Rádio Clube de Pernambuco. Aquela era a maneira dele trazer a
informação para dentro das nossas casas. Era dali que ele dizia algumas
coisas para a gente. E a gente nos questionava: “como é que o papai
sabe disso? ”Era no rádio. Nós, por sermos crianças, não prestávamos
muito atenção no que ele estava ouvindo. A novela era no rádio.
Quantas moças e rapazes ficavam imaginando como eram aqueles
atores daquelas novelas, que ficavam naquelas discussões e paixões.
Apesar de toda evolução da televisão, internet, o rádio está aí tão
presente na  sociedade. Fizemos uma pesquisa, como bem disse o
Deputado Erci, uma enquete, e foi constatado que cerca de 90% da
população hoje escuta rádio, pois tem credibilidade, é um meio de
informação gratuita e entra na imensa maioria dos lares deste país. Se
você está no carro você escuta, se você está no garimpo, você escuta,
se você está  no interior você escuta . Então, vocês têm um papel
socia l extremamente importante no sentido de levar informação
correta. Portanto, vocês estão de parabéns. Essa homenagem é uma
homenagem singela, mas é justa que esta Casa faz a todos os senhores.
Parabéns a todos vocês.

A Senhora Deputada Ângela Portela – Bom dia a todos. Quero
fazer um cumprimento especial ao nosso amigo Benjamim Barbosa,
que é amigo da minha família. Teve oportunidade de trabalhar, dando
visibilidade ao trabalho da minha mãe, quando foi Deputada, do meu
pai, e também contribuiu muito com o nosso trabalho. Quero
cumprimentar o Eduardo Figueiredo, Presidente do Sindicato dos
Radialistas, que é uma pessoa bastante querida pela nossa sociedade.
Quero cumprimentar o núcleo de rádio da Assembleia, em nome do
nosso amigo radialista Júlio Torreias. Essa homenagem é importante
porque o rádio é o veículo de comunicação mais barato, mais popular,
está no recanto de todo nosso Estado. Bem antes da Internet, que faz
a conexão das pessoas com o mundo, é o que permite o exercício da
imaginação. Quando você está ouvindo a notícia, ouvindo a música,
você está desconectado da imagem. A imagem é você quem cria, e
todas as tecnologias avançaram e o rádio continua com o seu papel
primordial, com sua função social e seu encanto. Queremos parabenizar
a Assembleia por esta justa homenagem, e quero, enquanto
parlamentar, render esta homenagem aos inúmeros radialistas do nosso
Estado, com um grande abraço, e agradecendo por trazer alegria e
informação aos nossos lares. Muito obrigado.

O Senhor Deputado George Melo –  Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Senhoras e Senhores. cumprimento o
Benjamim Monteiro, cumprimento o Presidente do Sindicato
Eduardo Figueiredo, cumprimento o Zeiner, filho do Benjamim, a
Lídia , Neide, Nazir  e Sara , prestigiando a  homenagem do dia
radialista e, em especial, ao Benjamim. Eu me sinto a vontade para
falar do Benjamim, porque, quando criança, eu andava muito pela
Região do Taiano, onde o nosso avô, porque somos primos, tinha
uma fazenda na Região da Serra da Lua, Amajari, Surumu. Na verdade,
tinha um programa, o Mensageiro do Ar, onde as pessoas esperavam
o Benjamim Monteiro. O Deputado Ionilson foi muito feliz quando
falou das novelas no ar, porque naquela época muita gente imaginava
como era o Benjamim, as pessoas queriam saber quem era o ele.
Tenho certeza que da sua época para cá, foi mais ou menos parecido
como a música na Bahia, pois todas as cantoras na Bahia imitam a
Ivete Zangalo, o mesmo tom de voz. Da sua época para cá, os
grandes radialistas da Rádio Roraima tentaram mudar o seu tom de
voz, pois era ele que agradava o ouvinte da mensagem. Os donos
das fazendas, as pessoas que adoeciam, ou tinham algum problema
ou que receberiam algum mantimento, essas pessoas ficavam com
o ouvido no rádio, naquele horário, era  imprescindível para  as
pessoas do interior. Eles podiam perder outros programas, mas o
Mensageiro do Ar era um programa que ninguém perdia. Nas férias
vivia isso, toda essa força desse programa. Quero Parabenizar todos
os membros que participam do programa de rádio, que estão aqui
presentes, em nossa emissora, até porque hoje não temos só uma
emissora . Tenho certeza que o seu  legado é um legado jamais
esquecido pelas pessoas que militam nas rádios de Roraima. Então,
quero deixar registrado o meu carinho e respeito, bem como, da
nossa família com você. Parabéns.

O Senhor Deputado Joaquim Ruiz – Senhor Presidente, o
Dudu é de uma geração mais nova. Eu sou da geração do Benjamim.
Primeiro, quero parabenizar toda a sua família aqui presente. Fiz

questão e tive o prazer de cumprimentá-los, um a um, pois eles
representam a família que faz a história do rádio do nosso Estado.
Mas o meu primeiro pedido é para o Presidente da Casa. Os Poderes
aqui são iguais, o Legislativo, o Judiciário e o Executivo. Dudu:
vamos ver com a interferência do Presidente, se a gente consegue
tirar do papel para a realidade, o Conjunto dos Radialistas. O projeto
está  pronto, o terreno está  pronto, fa lta  boa vontade, pois já se
vão quatro anos agora. Não houve restrições e falta boa vontade
política  para  que a  gente transforme isso em realidade, para
beneficiar uma classe tão importante para a democracia do nosso
País, especificamente, para  a  liberdade do nosso povo aqui no
nosso Estado. Segundo, na época do “Mensageiro do Ar”, na década
de 70, eu mexia com material de segurança no estado e era através
do Mensageiro do Ar que eu passava as informações, in off, para os
garimpeiros, quando chegavam as chuteiras e as luvas de raspas.
Em uma dessas vezes, eu fui e tirei em primeiro lugar para vender
chuteira  Drible no Brasil ,  e a  gente mandava por código no
Mensageiro do Ar para os garimpeiros assim: “desçam o barranco
que o material chegou”. Eles sabiam que era a chuteira de biqueira
de aço, que não escorregava, para trabalhar no barranco. Com isso
eu tirei em primeiro lugar, Benjamim, em vendas de chuteiras Dribles,
porque o teu programa ajudava muito. O dono da empresa, um
alemão, lá de Novo Amburgo, lá no Rio Grande do Sul, quis vir
prestar  uma homenagem, pois ele queria  que reunisse todos os
clubes, que ele iria dar uma bola Drible para cada clube e eu nunca
tinha vendido uma chuteira para um jogador de futebol, e aí a coisa
pegou, eu tive que falar com o filho dele e contar a verdade: “Olha,
se eu for vender a chuteira Drible de vocês para time de futebol em
Roraima, eu  não venderia nenhuma, porque ninguém quer essa
chuteira que está ultrapassada, mas eu vendo essa chuteira aqui para
o garimpo, através de um programa”. Ele perguntou como eu vendia
para o garimpo, qual era o contato que eu tinha? Eu disse que era
através do programa Mensageiro do Ar. Então, essa foi uma coisa
que ficou na minha lembrança, que ajudou muito na minha formação
e na criação da minha família. Um dos programas que eu não posso
esquecer que vai comigo para o meu túmulo, foi o Mensageiro do
Ar, pois ele foi muito importante na minha formação econômica
e financeira. Muito obrigado.

O Senhor Deputado Célio Wanderley – Em primeiro lugar,
eu gostaria de parabenizar o Benjamim e todos os radialistas do
nosso Estado. Estava ouvindo aqui as histórias do Jalser Renier e do
Joaquim e eu , com certeza, Benjamim, fiz parte dessa  história .
Quantas e quantas vezes, nos anos 70, especificadamente quando
viemos do interior para morar aqui, nosso pai trabalhava no interior
e nós ficamos aqui, eu levava um recadinho para lá e acho que isso
contribuiu não apenas comigo, mas com toda a sociedade como um
todo. Na realidade, Roraima, naquela  época, era  um Estado
eminentemente rural, o campo era todo ocupado, praticamente tudo
o que se produzia neste Estado era no campo, não era na cidade. Isso
teve uma imensa importância para o desenvolvimento do Estado e
pouca gente tem noção do quanto foi valioso. Era não apenas para
vender a  chuteira, Joaquim, mas para pedir para o papai enviar
carne, a farinha, as coisas, e quando a gente mandava para lá, tínhamos
que avisar. Na realidade, a função social desse programa foi tão
grande que pouca gente tinha noção da importância que o Benjamim
teve na vida de todos os roraimenses e de todas as pessoas que
nasceram aqui, daqueles que vieram para cá como o Joaquim, para
trabalhar e viver. Então eu só tenho a dizer que fico muito feliz de
poder compartilhar esse momento, hoje, na Assembleia Legislativa.
Quero parabenizar o meu companheiro Jalser, que teve a iniciativa
de fazermos essa Sessão. Parabéns a todos e que você continue,
Benjamim, sendo um exemplo, não só como profissional na área de
comunicação, mas como profissional na vida, na família... A tua
mãe foi minha professora de datilografia, a tua família se confunde
com a história de Roraima, assim como a minha. E eu tenho certeza
que você foi uma das pessoas que engrandeceu e fez com que este
Estado fosse o que é hoje. Parabéns hoje pelo dia.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Eu só quero contar uma
historinha do Benjamim. O Benjamim lia na íntegra os recados que se
mandava, ele não mudava nenhuma vírgula. Teve um recado: Seu Zé,
na Fazenda Olho D’Água, dona Maria está avisando que seu filho não
foi porque ficou... (risos)

O Senhor Deputado Ivo Som – Senhor Presidente, Senhoras e
Senhores Deputados, senhoras e senhores, público aqui presente,
imprensa, bom dia. Parabenizo a todos os radialistas pela homenagem
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oferecida no dia de hoje. Em nome de Deus, parabenizo o Presidente
do Sindicato, nosso amigo Eduardo Figueiredo, que há 25 anos faz o
grande programa do Roberto Carlos, o grande rei, nas emissoras de
rádio desta cidade. Em especial, quero aqui parabenizar este grande
homem, hoje homenageado, o Senhor Benjamim Barbosa Monteiro,
radialista mais antigo em atividade. Em nome do Senhor meu Deus,
quero, em nome da sua família, que o senhor tenha muitos e muitos
anos de vida pela experiência, humildade, simpatia, pelo grande homem
que é através desse colega e mostrando sempre a firmeza de sempre
fazer o que alguns fazem, senão a maioria, com amor, a sua profissão.
Que Deus lhe abençoe. Parabéns pela homenagem que esta Casa
oferece. Quero aqui também homenagear o grande Geraldo França,
Paulo Júnior, D Barros, Aurino, Aldemir Sampaio, o grande Sebastião
Cortez, Wagno Alves, Alberto Gemaque, Nil Texeira, Barbosa Júnior,
enfim, em nome da classe, agradeço a vocês. Pode ser que no simples
fato de que muito escuto, já escutei muito isso do grande Adailton
Galvão, quando ele sempre dizia que não só trabalha por dinheiro. É
necessário, para um ser ter vida, trabalhar por amor à sua profissão,
destinando a cada um de seus familiares a experiência do amor à sua
profissão. Então, isso eu sempre escuto na Rádio Roraima e digo aqui,
em nome desta Casa, que a rádio, a televisão, a imprensa, vocês são,
cada vez mais, o espelho, a determinação, a continuidade de quem, às
vezes, lá na ponta, lá no interiorzinho, aquele que, às vezes, não sabe
nem o que é uma televisão, mas através de um rádio é que chega a
informação verdadeira, a música, o conteúdo, a experiência e, acima
de tudo, é necessário ser feliz para fazer um dia alguém feliz. Parabéns
neste dia tão feliz. Que Deus assim o ilumine e em nome dessa classe,
a Assembleia estará sempre aqui e já aproveitando o gancho, do que
disse o Deputado Joaquim, aproveitar e dar a César o que é de César,
dar o direito de vocês legítimo, onde possam ter a associação própria.
Como diz o Joaquim, falta vontade política, mas vamos chamar a
responsabilidade para nós, porque vocês merecem pelo trabalho e
dedicação de cada um. Parabéns e que Deus abençoe cada um de vocês.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Com a palavra o
Senhor Eduardo Figueiredo, Presidente do Sindicato dos radialistas do
Estado de Roraima.

O Senhor Presidente do Sindicato dos Radialistas do Estado
de Roraima (Eduardo Figueiredo) – Senhor Presidente, Senhores
Deputados é muita emoção estar aqui diante das autoridades do nosso
Estado. Meus nobres companheiros, amigos e Deputados Estaduais.
Muito obrigado por este momento especial na vida de cada um de
nós que fazemos o rádio em Roraima. Primeiramente eu  quero
agradecer a Deus por me dá oportunidade de usar a voz através do
rádio. Há 25 anos eu faço rádio. Presidente desta Casa, Deputado
Chico Guerra, em nome do Deputado Ivo Som, quero cumprimentar
os demais Deputados desta  Casa. Estamos aqui hoje sendo
homenageados, e eu  digo para  vocês que estão assistindo esse
momento histórico, que para  nós que estamos fazendo rádio em
Roraima nunca é tarde para sermos lembrados. É como fazermos
um programa de rádio e há milhões de pessoas que não nos conhecem,
mas ouvem a nossa voz, ouvem a programação de uma rádio, como
a Rádio Roraima. Hoje a Rádio 93 está on line no mundo, assim
como a  94, a  107 está no mundo da informatização através do
rádio. Presidente, se me permitir, cumprimentar a minha diretoria
do sindicato dos radialistas, na pessoa do vice-presidente Adailton
Galvão; do meu Diretor Financeiro, Paulo Junior; terceiro suplente
da Diretoria Raimundo Falcão; José Alves, Diretor Social; Geraldo
França, eterno Diretor Presidente; Chico Leda, Diretor de
Fiscalização; meu amigo e companheiro Aldemir Sampaio  da 93
FM; Dr. Aurino da Rádio Roraima; Diretora Sunayra Cabral, nossa
grande comunicadora do rádio roraimense, minha amiga Márcia
Seixas. Nós temos trabalhado bastante, Deputados, pela valorização
do profissional radialista no nosso Estado.

Em 1945, o então Presidente da República Getúlio Vargas, no
dia 21 de setembro, assinou pela primeira vez o reconhecimento dos
profissionais com suas funções no rádio e através da Lei nº 6.615, de
16 de dezembro de 1978, criou todas as normas funcionais das 94
funções do radialista. Então, a Deputada Aurelina fez um projeto, foi
aprovado nesta Casa e só temos que agradecer por existir uma lei
estadual instituindo o dia do radialista. Nós temos um projeto, hoje,
no Congresso Nacional, que trata da criação do nosso piso salarial,
através da nossa Federação Interestadual de Rádio e Televisão. Temos
outro projeto aprovado no dia 26 de agosto, que trata da aposentadoria
especial do radialista, com 25 anos de contribuição na função de
radialista. Também um projeto de criação nacional da carteira de

identidade do radialista. São projetos em que a Federação está
trabalhando em Brasília e nos mantendo informados sobre eles.

Quero aqui cumprimentar o companheiro Deputado Joaquim
Ruiz, pela colocação que ele me fez do conjunto habitacional dos
radialistas. Eu peço, em nome de toda a categoria que eu represento
hoje, porque eu estou cansado de ouvir essa promessa não cumprida.
Eu luto diuturnamente a respeito disso e esse projeto não saiu do
papel. Esse projeto eu acho que nem chegou nesta Casa. Então, eu
queria pedir ao Senhor Deputado Jalser Renier que, como radialista,
nos ajude. Peço que vocês levem até o Governador esse projeto dos
radialistas. Eu já estou partindo para o Ministério das Cidades. Estive
juntamente com o companheiro Paulo Junior em reunião com a
Superintendente Regional da Caixa Econômica e, a partir do ano que
vem, dá entrada num projeto a fim de adquirir essa tão sonhada casa
própria. Quero pedir, neste momento tão especial para nós radialistas
que nos ajudem.

Nós que fazemos rádio, temos um carinho muito especial pelos
nossos ouvintes. Eu faço Roberto Carlos há 25 anos! Deputado Chico
Guerra, agora Vossa Excelência imagina um ouvinte ligar todos os
domingos para o teu programa e pedir uma única música: “Sentado a
beira do caminho”. O nome do ouvinte é Leclemilton. Eu nunca vou
esquecer esse ouvinte! A gente não conhece pessoalmente os ouvintes,
mas os tratamos bem. As pessoas pensam que o Dudu é um cara cabeludo
como o Roberto Carlos, mas eu não sou.

Senhores Deputados, muito obrigado pela homenagem prestada
aqui, em nome de todos os radialistas. Eu falei para o Deputado Jalser,
quando foi escolhido o nome do homenageado, está aqui Benjamim
Monteiro! Esta homenagem é para você, que está no rádio há 51 anos.
Parabéns Deputado Jalser Renier, pela homenagem. A categoria ficou
muito satisfeita. Foi realizado um almoço com a classe, no sábado com
mais de 80 pessoas... Vou aproveitar para pedir mais uma coisa a
vocês: Deputados nos ajudem, pois as pessoas nos usam! Temos que
ser valorizados perante os patrões. Hoje eu estou desempregado. O
meu emprego hoje é do Sindicato dos Radialistas do Estado de Roraima.
É de onde eu tiro o meu sustento, mas hoje eu estou envergonhado
com isso, pela desvalorização de outros companheiros que estão aqui
também. Entristece-me... Criei os meus 4 filhos com honestidade, e
tudo que eu tenho foi conseguindo com dificuldade e luta, e desde 2006
estou desempregado... Sinto muito por vocês que estão aqui na plateia
ouvindo um desabafo de um pai de família. É vergonhoso, mas não
tenho mais palavras para pedir, pois já fomos enganados demais!
Alguns desses companheiros que estão aqui comigo sabem que eu estou
falando a verdade. Desde 2012 não foi cumprindo nada do que foi
prometido; continuamos no mesmo lugar. Isso para mim é doloroso,
saber que temos o compromisso e não temos como cumprir... Eu estou
desabafando porque estou na Casa do povo, e é aqui que eu tenho que
desabafar.  Muito obrigado!

O Senhor Presidente  ( Chico Guerra) – Convido o Senhor
Benjamin Monteiro, Radialista da Rádio Roraima, para receber o título
“Orgulho de Roraima” das mãos do Deputado Jalser Renier.

(Entregue o Título)
O Senhor Presidente (Chico Guerra)  - Neste momento, será

franqueada a  palavra ao Senhor Benjamin Monteiro.
O Senhor Radialista Benjamim Monteiro  - Hoje é um momento

muito importante para mim. Eu sempre acreditei que em festa é com
alegria e divertimento, mas vejo muita seriedade, vou tentar quebrar
isso com o relato de uma passagem do mensageiro do ar, junto ao
colega Adailton Galvão. Na época do garimpo, eram 3 horas de fala
que eram intercaladas com uma ou duas músicas para descansar. Em um
desses descansos, eu  parei, levantei a  cadeira e voltei a sentar
novamente. Quando levanto o rosto o Adailton estava se esbaldando...
A verdade é que a minha senhora morava no 13 de Setembro e saiu de
lá para ver o que tinha acontecido. A verdade é até hoje eu não sei o
que aconteceu, o que causou tanto risos ao Adailton que me contagiou
e rimos por mais de 10 minutos, levando a um intervalo.

Sinceramente, diante de tantas palavras eloquentes, eu não
tenho palavras para expressar os meus agradecimentos. Acredito
que tudo isso que está acontecendo aqui e consequência  de um
trabalho muito sofrido. Quando eu cheguei à  Rádio Roraima, o
equipamento era paupérrimo. A gente não falava, mas sim, gritava
para sair um pouco de voz, e se exigia muita leitura, interpretação
e voz àquela época. Com o advento da tecnologia tudo mudou.
Temos hoje essa ferramenta fabulosa, que é a internet. É claro que
depois de muito tempo as coisas ficaram muito mais fáceis. Para
fazer rádio hoje, é nada mais nada menos do que uma brincadeira,
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brincar com os nossos ouvintes, aqueles que estão lá  por trás da
serra, e a gente mandando mensagem daqui para lá , divertindo,
mandando uma piada ou  outra . Há pouco, conversando com a
Deputada Ângela, falava de um dos encantos do rádio para  ela.
Dissera a ela que conheço muitos pedreiros e a grande maioria delas
se chama Zé. Em uma dessas oportunidades, conversando com um
Zé, num bairro depois do Pintolândia , ele me disse com certo
entusiasmo “Olha! Quando você está atrás do microfone, as gatinhas
ficam numa alegria danada” Vocês sabem por quê? Porque o rádio
não é como a  televisão: a  televisão é a  imagem, o rádio é a
imaginação. Você voa através da imaginação, você vai à luta em
qualquer planeta do nosso sistema solar.

Sobre a questão de idade, eu me preocupo muito com a saúde.
Nem peço a Deus em minhas orações longevidade, peço saúde porque
com ela você vai a lugares inimagináveis.

Mas quero agradecer, meu nobre Deputado Jalser Renier, por
esta homenagem. Envidarei todos os esforços no sentido de prestigiá-
la. Veja bem, o orgulho de uma família. Eu particularmente acredito
que você é o orgulho da querida Itelvina e vice-versa.

Ser orgulho da família é muito forte, ser o orgulho de Roraima,
do Estado, é uma responsabilidade muito grande. Se eu já fiz por onde
merecer essa homenagem, vou fazer mais ainda.

Obrigado pela ideia, também, meu querido Eduardo Figueiredo.
Parabéns a ele também.

Quero agradecer também, pela  unanimidade, a todos os
Deputados Estaduais: Deputado Chico Guerra, Presidente desta
Augusta Casa; Deputada Aurelina Medeiros, por incrível que pareça
ta lvez vocês nem acreditem, eu  conheço a  Deputado Aurelina
desde a sua chegada aqui em Boa Vista. Como dizem os jovens, me
permita Deputada, com o devido respeito, ela chegou aqui novinha,
o tempo vai passando, vamos acompanhando e as coisas vão se
modificando.

Agradecer, também, a o D eputado Chicã o da S ilveir a .
Muito obrigado Deputado Deputado Jalser Renier, mais uma vez,
muito obrigado.

Obrigado aos Senhores Deputados Remídio Monai, Marcelo
Cabral, Naldo, Erci de Moares, George Melo, Ângela Á. Portela, Célio
Wanderlei, Dhiego Coelho, Soldado Sampaio, Flamarion Portela, Brito
Bezerra, Ionilson Sampaio, Jânio Xingú, Jean Frank, Joaquim Ruiz.
Gozado o que o Senhor falou: jogador de futebol não usava chuteira, só
os garimpeiros, e ao Deputado Ivo Som. Muito obrigado a todos.

Quero dedicar de coração, esta comenda aos meus queridos
colegas da Rádio Roraima, onde comecei e continuo até hoje. Ali o
Geraldo França, representando o Diretor Barbosa. Muito obrigado,
Adailton Galvão, Paulo Júnior, aqui da Assembleia, D. Barros, Paulo
Alves, Sumaira Cabral, que está  fazendo fleches. Quero dedicar
também essa comenda, como não poderia deixar de ser, pois gosto
de citar  e dar o crédito, pois acredito que o sol vai continuar
brilhando por séculos e séculos para todos nós, Presidente Chico
Guerra, as quase irmãs: Rádio Equatorial, Rádio Tropical, Rádio
Monte Roraima. Sintam-se também homenageadas. Vou dedicar
essa homenagem a vocês. Obrigado Neide, obrigado Sara, obrigado
Lídia, obrigado Zeiner, pois essa homenagem toca o coração. Eu
quero citar,  também, o meu amigo Júlio Torreias, pois eu  tenho
uma dívida com ele impagável. Muito obrigado pela homenagem.
Nós divulgamos o trabalho de vocês lá . É só abrir  o site da
Assembleia que nós temos acesso a tudo que vocês realizam aqui.
Eu vou honrar essa  comenda e vou fazer de tudo para  jamais
desmerecê-la. Muito obrigado.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Alcançada a finalidade
da Comissão Geral, agradecemos a presença de todos e retomamos a
Sessão Ordinária na fase em que se encontravam os trabalhos.

Não havendo matéria para a Ordem do Dia, passamos para o
expediente de Explicações Pessoais.

Não havendo quem queira usar do expediente de Explicações
Pessoais, dou por encerra a Sessão e convoco outra para o dia 25, à
hora regimental.

Estiveram presentes os Senhores Deputados: Ângela Águida
Portella, Aurelina Medeiros, Brito Bezerra, Célio Wanderley,
Chicão da Silveira, Chico Guerra, Coronel Chagas, Dhiego
Coelho, Erci de Moraes, Flamarion Portela, George Melo,
Ionilson Sampaio, Ivo Som, Jalser Renier, Jânio Xingú, Jean
Frank, Joaquim Ruiz, Marcelo Cabral, Naldo da Loteria e
Soldado Sampaio.
Aprovada Ata Sucinta em: 25/09/2013

ATA DA 2242ª SESSÃO EM 26 DE SETEMBRO DE 2013.
46º PERÍODO LEGISLATIVO DA 6ª LEGISLATURA

ORDINÁRIA
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO CORONEL CHAGAS

 (Em exercício)
Às nove horas do dia vinte e seis de setembro de dois mil e

treze, no Plenário desta Casa Legislativa, deu-se a segunda milésima
ducentésima quadragésima segunda Sessão Ordinária do quadragésimo
sexto período legislativo da Sexta Legislatura da Assembleia Legislativa
do Estado de Roraima.

O Senhor Presidente Deputado (Coronel Chagas) – Convido
o Senhor Deputado Brito  Bezerra para  atuar como Primeiro
Secretário ad hoc.

Solicito ao Senhor Primeiro Secretário proceder à
verificação de quorum.

O Senhor Primeiro Secretário Deputado (Brito Bezerra) –
Senhor Presidente, há quorum regimental para abertura dos trabalhos.

O Senhor Presidente Deputado (Coronel Chagas) – Havendo
quorum regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo
roraimense, declaro aberta a Sessão.

Solicito ao Senhor Segundo Secretário que proceda à leitura da
Ata da Sessão anterior.

O Senhor Segundo Secretário Deputado (Remídio Monai) -
(Lida a Ata).

O Senhor Presidente Deputado (Coronel Chagas) – Coloco
em discussão a Ata da Sessão anterior.

Não havendo quem queira discuti-la, passamos para a votação.
A votação será  simbólica: Os Deputados que forem favoráveis
permaneçam como estão.

Dou por aprovada a Ata da Sessão anterior.
Solicito ao Senhor Primeiro Secretário que proceda à leitura

do Expediente.
RECEBIDOS DOS DEPUTADOS:
Memo n° 0 4 4/20 1 3,  de  25 /09 /20 1 3,  do  D epu tado

Francisco Assis da  Silveira , justificado sua ausência  à  Sessão
Plenária  do dia  25/09/2013.

Memo n° 297/2013, de 25/09/2013, do Deputado Jalser Renier,
justificando sua ausência à Sessão Plenária do dia 19/09/2013.

Era o que constava do Expediente, Senhor Presidente.
O Senhor Presidente Deputado (Coronel Chagas) – Solicito

ao Senhor primeiro Secretário que proceda à chamada dos oradores
inscritos para o Grande Expediente.

O Senhor Primeiro Secretário Deputado (Brito Bezerra) –
Senhor Presidente, não há oradores inscritos para o grande Expediente.

O Senhor Presidente Deputado (Coronel Chagas) – Não
havendo oradores inscritos no Grande Expediente, passaremos para
a  Ordem do Dia. Temos hoje para  a  Ordem do Dia  diversos
requerimentos, solicitando prorrogação de prazo de funcionamento
de Comissão Especial.  São eles: Requerimento nº 053/2013,
requerendo prorrogação de prazo de funcionamento da Comissão
Especial criada pela Resolução nº 007/2013 e alterada pela Resolução
nº 015/2013, de autoria do Deputado Brito Bezerra; Requerimento
nº 055/2013, requerendo prorrogação de prazo de funcionamento da
Comissão Especial criada pelas Resoluções nºs 013 e 14/2013, de
autoria do Deputado Coronel Chagas; Requerimento nº 056/2013,
requerendo realização de Sessão Especial no dia 10 de outubro do
corrente ano para homenagear as pessoas jurídicas com a comenda
Orgulho de Roraima, de autoria de vários Deputados; Requerimento
057/2013, requerendo prorrogação de prazo de funcionamento da
Comissão criada pela Resolução nº 009/2013, alterada pela Resolução
nº 016/2013, de autoria do Deputado Flamarion Portela ;
Requerimento nº 058/2013, requerendo prorrogação de prazo de
funcionamento da Comissão Especial, criada pela Resolução nº 010/
2013, de autoria dos membros da Comissão; Requerimento nº 059/
2013, requerendo prorrogação de prazo de funcionamento da
Comissão Especial, criada pela Resolução nº 024/2013 e alterada
pela Resolução nº 026/2013, de autoria do Deputado Ionilson Sampaio;
e Requerimento nº 060/2013, requerendo a prorrogação de prazo de
funcionamento da Comissão Especial, criada pela Resolução nº 006/
2013, de autoria do Deputado Jalser Renier.

Proponho aos Senhores Deputados, ao líder do Governo e ao
líder da oposição que façamos a votação dos Requerimentos em blocos.

Coloco em discussão os Requerimentos nºs 053, 055, 057,
058, 059 e 060/2013, todos versando sobre prorrogação de prazo de
funcionamento de Comissões Especiais. Não havendo nenhum
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Deputado que queira discuti-los em votação. A votação será simbólica,
os Deputados que concordarem com o teor dos Requerimentos
permaneçam como estão.

Dou por aprovados os Requerimentos de nºs 053, 055, 057,
058, 059 e 060/2013.

Temos ainda, Requerimento nº 056/13, de autoria de vários
Deputados, que versa sobre a realização de Sessão Especial para o dia
10 de outubro do corrente ano, para homenagear pessoas jurídicas
com a comenda orgulho de Roraima. Em discussão o Requerimento.
Não havendo nenhum Deputado que queira discuti-los em votação. A
votação será simbólica, os Deputados que concordarem com o teor

do Requerimento, permaneçam como estão.
Não havendo quem queira usar do expediente de Explicações

Pessoais, dou por encerrada a presente Sessão e convoco outra para o
dia 01 de outubro à hora regimental.

 Estiveram presentes os Senhores Deputados: Ângela Águida
Portella, Aurelina Medeiros, Brito Bezerra, Célio Wanderley,
Coronel Chagas, Dhiego Coelho, Erci de Moraes, Flamarion
Portela, George Melo , Ionilson Sampaio , Ivo Som, Jalser
Renier, Jânio Xingú, Marcelo Cabral, Marcelo Natanael,
Mecias de Jesus, Naldo da Loteria e Soldado Sampaio.
Aprovada Ata Sucinta em: 01/10/2013


